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Uvod 
Kriminalna politika je disciplina koja predstavlja jedinstvo teorijskih i načelnih političkih, 
ustavno-pravnih i zakonodavnih opredjelenja prema kriminalnim aktivnostima, kao i zbir 
praktičnih mijera za njihovo suzbijanje i sprečavanje. Adekvatna borba protiv kriminaliteta, 
kao osnovni cilj kriminalne politike, nužno zahtijeva ulaganje pojačanih napora da se još bolje 
izuče uslovi kriminalizacije društava i da se adekvatno rezultatima analize primjenjuju nove i 
usavršavaju postojeće mijere koje treba da doprinesu ostvarenju postavljenih ciljeva. 
Maloljetnička delinkvencija je sastavni dio opšteg kriminaliteta, ali kao društveno negativna 
pojava može, a i treba biti predmet posebnog izučavanja. Uzroci ove pojave su brojni. 
Maloljetnici predstavljaju najosjetljiviju kategoriju popoulacije, na koju najteže utiče kriza 
društvene zajednice, u tranziciji pa se njihova reakcija na ove pojave ogleda kako u asocijalnom 
ponašanju tako i u vršenju krivičnih dijela i prekršaja. 
1. Kriminalna politika 
Svaka državna zajednica, smatrajući kriminalitet kao negativnu i opasnu društvenu pojavu, 
preduzima mjere za njegovo suzbijanje i sprečavanje, koje se integrišu u kriminalnu politiku 
kao dio ukupne politike. Ne može se reći da je bilo koja država do sada uspjela iskorijeniti 
kriminalitet, ali to ne znači da su mijere borbe protiv njega uzaludne, jer se uspjehom u toj borbi 
može smatrati, ocenjivano na osnovu dugogodišnjeg iskustva, i njegovo držanje pod kontrolom. 
Dva osnovna vida suprotstavljanja kriminalitetu su preventivno i represivno djelovanje. Obično 
se pod borbom protiv kriminaliteta smatra preduzimanje mera od nadležnih policijskih, sudskih i 
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tužilačkih organa, međutim sigurno je da preventivno djelovanje kroz bolju društvenu 
organizaciju i uspešno rešavanje društvenih problema, može značajnije da poboljša situaciju na 
tom planu. Ipak, paralelna i međusobno usklađena primjena prevencije i represije je jedina 
realnost i perspektiva u akciji sprečavanja i suzbijanja kriminaliteta. Stručna konstatacija i opšti 
utisak da kriminalitet raste i da se javljaju njegovi novi oblici, znak je za svaku državu da treba 
da uloži veće napore i angažuje veće i posebne organizacione, kadrovske i finansijske 
potencijale radi svestranijeg i efikasnijeg suprotstavljanja. Situacije u mnogim državama svijeta 
su pokazale da nije moguće ostvariti efikasno suprotstavljanje kriminalitetu samo putem 
redovnih aktivnosti organa zaduženih za taj posao. Novo vijreme donosi potrebu za novim 
organima ili novim organizacionim jedinicama tih organa, novim formama, novim 
specijalizovanim kadrovima, što je adekvatan odgovor na sve organizovanije, tehnički 
savremenije i brojnije oblike kriminalnog ponašanja. Takođe, kriminalitet i prevencija kriminaliteta 
su postali predmet javnog interesovanja u svim 
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